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Τρίτη 28 Ιανουάριου 1997

ΠΟΛΙΤΙΚΗ
ΣΠΟΡ

ΕΛΛΑΔΑ ΚΟΣΜΟΣ 
ΤΕΧΝΕΣ ΣΤΗΛΕΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
ΑΠΟΨΕΙΣ

Γενική πρόβα σήμερα στις νέες αγροτικές κινητοποιήσεις, τις δεύτερες μέσα σε διάστημα δύο 
μηνών. Από τη συμμετοχή των Θεσσαλών αγροτών στο προσκλητήριο της Πανθεσσαλικής 
Συντονιστικής Επιτροπής θα εξαρτηθεί σε μεγάλο βαθμό η πορεία του νέου γύρου της αγροτικής 
δράσης.

Τα συνδικαλιστικά στελέχη εκτιμούν ότι αν οι αγρότες ανταποκριθούν μαζικά στο κάλεσμά τους 
βγάλουν τα τρακτέρ στις πλατείες των χωριών, όπως προβλέπει το πρώτο βήμα των 
κινητοποιήσεων, τότε τα επόμενα θα είναι πιο εύκολα για αυτούς και δυσκολότερα για την 
κυβέρνηση.

και

Κρίσιμο τεστ

Για αυτό το λόγο θεωρούν πιο κρίσιμη τη σημερινή μέρα από τις επόμενες και αυτό γιατί το βάρος 
των οργανωτών έχει πέσει στο να πείσουν τους αγρότες να βγάλουν τα τρακτέρ στα χωριά τους, και 
να συμμετάσχουν στο συλλαλητήριο στην Καρδίτσα.

Ολες οι κινήσεις γίνονται υπό την απειλή δικαστικών διώξεων σε πρώτη φάση και προληπτικών ή 
κατασταλτικών αστυνομικών μέτρων σε δεύτερη. Στους εισαγγελείς των θεσσαλικών νομών έχει 
δοθεί εντολή με επείγουσα εγκύκλιο του εισαγγελέα του Αρείου Πάγου Παναγιώτη Δημόπουλου, με 
την οποία παραγγέλλεται να ακολουθείται η αυτόφωρη διαδικασία όχι μόνο εναντίον όσων αγροτών 
καταλαμβάνουν εθνικές οδούς, αλλά και εναντίον εκείνων που απειλούν με κατάληψη. Εντολή η 
οποία αφορά τους συνδικαλιστές της Συντονιστικής Επιτροπής.

Οι δικαστικού τύπου απειλές ενισχύονται και με τις απανωτές δίκες και καταδίκες αγροτών που 
μετείχαν σε προηγούμενες κινητοποιήσεις. Την περασμένη εβδομάδα καταδικάστηκαν, σε ποινές 
φυλάκισης 8-12 μηνών, 10 Λαρισαίοι αγρότες (χθες ήταν άλλοι 7), νέες δίκες γίνονται σήμερα στην 
Καρδίτσα και αύριο στη Λάρισα, ενώ κλητήρια θεσπίσματα έχουν επιδοθεί σε άλλους 68 
Τρικαλινούς, οι οποίοι θα καθήσουν στο εδώλιο στις 8 Απριλίου.

Η Αστυνομία

Παράλληλα γίνονται απανωτές συσκέψεις και στο επιτελείο της Αστυνομικής Διεύθυνσης Λάρισας, 
οι αξιωματικοί της οποίας εξέτασαν με τη χρήση χαρτών το σχέδιο διασποράς των διμοιριών των 
Ειδικών Μονάδων Αστυνομίας που θα φθάσουν στη Λάρισα από την Αθήνα, ώστε να 
παρεμποδιστεί η κίνηση των γεωργικών ελκυστήρων προς κόμβους των εθνικών οδών. Αν όμως στα 
σχέδια όλα αυτά φαίνονται εύκολα στην πράξη, υπάρχουν αρκετές δυσκολίες.

Οπως έλεγε χαρακτηριστικά στέλεχος της Πανθεσσαλικής Συντονιστικής Επιτροπής, «τα 
αστυνομικά οχήματα δεν μπορούν να ακολουθήσουν τα τρακτέρ στα χωράφια...», εννοώντας ότι 
όταν φθάσουμε στην 4η Φεβρουάριου, θα παιχθεί ένα «κρυφτούλι» μεταξύ αστυνομικών και 
αγροτών, για τις οδικές καταλήψεις.

Πιο ευάλωτες σε αυτή την περίπτωση είναι οι σιδηροδρομικές γραμμές, η αποκοπή των οποίων
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μπορεί να γίνει σε οποιοδήποτε σημείο του δικτύου, που θα αποφασίσουν οι αγρότες. Για αυτό 
άλλωστε και στο χρονοδιάγραμμα των αποκλεισμών δεν αναφέρονται συγκεκριμένα σημεία όπου θα 
επιχειρηθεί κατάληψη των σιδηροδρομικών γραμμών.

Στην Αιτωλοακαρνανία

ΑΓΡΙΝΙΟ. Στον αποκλεισμό της εθνικής οδού Αντιρρίου-Ιωαννίνων στη θέση «Χαλαζιά», θα 
προχωρήσουν οι αγρότες του Νομού Αιτωλοκαρνανίας στις 4 Φεβρουάριου.

Η απόφαση αυτή πάρθηκε ύστερα από σύσκεψη που οργάνωσε η ομοσπονδία αγροτικών συλλόγων 
του νομού, με τη συμμετοχή συνεταιριστικών οργανώσεων και φορέων. Σε επόμενες συσκέψεις που 
θα πραγματοποιήσει η ομοσπονδία σε μεγάλα κεφαλοχώρια, θα καθοριστεί η περαιτέρω κλιμάκωση 
των κινητοποιήσεων.

Σε δυναμικές κινητοποιήσεις προσανατολίζονται και οι κτηνοτροφικοί σύλλογοι του νομού. Ως 
πρώτη μορφή αντίδρασης, αποφάσισαν τη διακοπή χορήγησης γάλακτος στις τυροκομικές και 
γαλακτοκομικές επιχειρήσεις του νομού.

Οι κτηνοτρόφοι ζητούν άμεσα την αύξηση στην τιμή γάλακτος στις 250 δραχμές το κιλό, ενώ θα 
επιδιώξουν συνάντηση με το νομάρχη Αιτωλοακαρνανίας Γιάννη Βαϊνά, προκειμένου να τον 
ενημερώσουν για την καθυστέρηση στην πληρωμή των επιδοτήσεων για τα επιλέξιμα αιγοπρόβατα 
και τις εξισωτικές αποζημιώσεις.

Σε απόγνωση όμως βρίσκονται και εκατοντάδες παραγωγοί πορτοκαλιών, στην ευρύτερη περιοχή 
του Αγρίνιου.

Οι εταιρείες χυμοποίησης, όπου προορίζονταν τα πορτοκάλια του νομού, δεν τα απορροφούν και 
προβάλλουν ως δικαιολογία την ανάγκη απορρόφησης των πορτοκαλιών της δικής τους περιοχής, 
δίπλα στο Αργος.

Στη νομαρχία Αιτωλοακαρνανίας γίνονται καθημερινά συσκέψεις με αντικείμενο την αντιμετώπιση 
του προβλήματος που προέκυψε με τεράστιες οικονομικές αλλά και κοινωνικές διαστάσεις.

Στην Αρτα

Συλλαλητήριο έξω από τη Νομαρχία της Αρτας θα πραγματοποιήσουν σήμερα οι αγρότες του 
νομού, με κύριο αίτημα την απορρόφηση των πορτοκαλιών, που σε σύνολο 170.000 τόνων 
εξήχθησαν μόνο 5.000 τόνοι «Μέρλιν», ενώ οι παραγγελίες από βιομηχανίες του νομού αλλά και 
της Πελοποννήσου για τα χυμοποιήσιμα πορτοκάλια ανέρχονται στους 20.000 τόνους.

Οι πορτοκαλοπαραγωγοί ξεκινούν την πορεία τους με τρακτέρ και άλλα γεωργικά μηχανήματα από 
τη Γέφυρα με κατεύθυνση τη νομαρχία σε μήκος δύο χιλιομέτρων.

Την ώρα που οι αγρότες θα διέρχονται από τα κεντρικά σημεία της πόλης, οι καταστηματάρχες θα 
κατεβάσουν για μία ώρα τα ρολά τους σε ένδειξη συμπαράστασης.

Γιαννόπουλος: Το πράγμα παράγινε. Δεν θα μείνουμε με σταυρωμένα χέρια

Λάβρος κατά της συντονιστικής επιτροπής των αγροτών που αποφάσισε τον αποκλεισμό εθνικών 
οδών και σιδηροδρομικών γραμμών στις 4 Φεβρουάριου, αλλά και του Μιλ. Εβερτ και της Αλέκας 
Παπαρήγα, διότι τους υποκινούν, εμφανίστηκε ο υπουργός Δικαιοσύνης Ευάγγ. Γιαννόπουλος κατά 
τη χθεσινή έκτακτη συνέντευξη Τύπου.

«Η κυβέρνηση βρίσκεται σε άμυνα και οι Πατάκηδες έχουν φασιστική, βάρβαρη, τραμπουκική,
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γαϊδουρινή συμπεριφορά», είπε ο κ. Γιαννόπουλος και δήλωσε ότι αυτή τη φορά η κυβέρνηση είναι 
αποφασισμένη να αποκαταστήσει την έννομη τάξη και να μην επιτρέψει την κατάλυση του κράτους. 
Προειδοποίησε σε αυστηρούς τόνους τόσο αυτούς που υποκινούν τις καταλήψεις ότι διαπράττουν το 
αδίκημα της ηθικής αυτουργίας σε διάπραξη πλημμελήματος που τιμωρείται με φυλάκιση μέχρι 5 
χρόνων, όσο και εκείνους που θα επιχειρήσουν να καταλάβουν τους δρόμους ότι παραβιάζουν το 
νόμο (διάταξη Π.Κ. για παρακώλυση συγκοινωνιών). Μάλιστα, όπως είπε, είχε και επικοινωνία με 
τον εισαγγελέα του Αρείου Πάγου Παν. Δημόπουλο, προκειμένου να βοηθήσει στην αποτροπή των 
κινητοποιήσεων.

Επανέλαβε ότι η κυβέρνηση έχει ανάψει το πράσινο φως στην Αστυνομία να επέμβει, ώστε να 
εμποδίσει τις καταλήψεις και σε ερώτηση ότι με αυτό τον τρόπο ποινικοποιεί τις κινητοποιήσεις και 
οξύνει την κατάσταση, ο κ. Γιαννόπουλος εξεμάνη: «Το πράγμα παράγινε. Εμείς ποινικοποιούμε τις 
κινητοποιήσεις ή αυτοί που παραβιάζουν το νόμο; Το κράτος θα κατεβάσει τα βρακιά του; Θα μείνει 
με σταυρωμένα τα χέρια; Κράτος είναι το ΚΚΕ ή το ΠΑΣΟΚ;».

Ως αποχή χαρακτήρισε τις κινητοποιήσεις των αγροτών, λέγοντας ότι δεν έχουν δικαίωμα να κάνουν 
απεργία, γιατί δεν είναι μισθωτοί ή υπάλληλοι συγκεκριμένου εργοδότη. «Δικαίωμά σου να το 
κλείσεις το μαγαζί. Αυτή η λεγάμενη κινητοποίηση είναι βαριά προσβολή της έννομης τάξης και του 
κύρους του κράτους».

Για Εβερτ - Παπαρήγα

«Ενας τίμιος πολιτικός δεν μπορεί να παίζει τον παπά, δεν μπορεί να μένει αμέτοχος όταν 
παραβιάζεται ο Ποινικός Κώδικας», είπε για τον αρχηγό της Ν.Δ. Μιλ. Εβερτ, καυτηριάζοντας την 
τακτική του να μην παίρνει επίσημα σαφή θέση για τις κινητοποιήσεις. Τον κατηγόρησε ότι κατ' 
εντολή του ή με την άδειά του, στελέχη της Ν.Δ. στηρίζουν τις καταλήψεις και τον κάλεσε να 
καταδικάσει την αποτρόπαια πράξη κατά των δικαιωμάτων του λαού.

«Κατηγορώ» εξαπέλυσε και εναντίον της Αλ. Παπαρήγα, λέγοντας ότι θα πρέπει να ντρέπεται για 
την ταξιδιωτική οδηγία που εξέδωσε η Αγγλία σε βάρος της Ελλάδας, ενώ για τη βαριά προσβολή, 
όπως τη χαρακτήρισε, που απηύθυνε κατά της κυβέρνησης ότι «θα φύγετε κακήν κακώς», ο κ. 
Γιαννόπουλος ανταπάντησε παραπέμποντας στην «ανόητη συμπεριφορά» του ΚΚΕ που οδήγησε 
στα Δεκεμβριανά και τον Εμφύλιο.

Επιτέθηκε και σε βάρος του προέδρου της Ενωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων κ. Κυριαζίδη, με 
αφορμή δηλώσεις του ότι η κυβέρνηση πρέπει να αναλάβει τις ευθύνες της σε ενδεχόμενη 
σύγκρουση της Αστυνομίας και των αγροτών. Ο υπουργός διερωτήθηκε εάν είναι δυνατόν ο 
συγκεκριμένος συνδικαλιστής να είναι συμπαραστάτης άνομων πράξεων και συμπλήρωσε ότι αν 
θέλει να είναι υπάλληλος της Αστυνομίας να μην το ξανακάνει. Διευκρίνισε ότι έστειλε τις δηλώσεις 
του κ. Κυριαζίδη στον υπουργό Δημόσιας Τάξης, όχι για να τον τιμωρήσει, αλλά για να μην το 
επαναλάβει.

-Αργά το βράδυ το γραφείο Τύπου του ΚΚΕ απαντώντας στις δηλώσεις Γιαννόπουλου, εξέδωσε 
ανακοίνωση στην οποία αναφέρει ότι ο υπουργός απέδειξε ότι όταν μιλάει για δίκαιο και νόμους, 
εννοεί το δίκαιο και τους νόμους της πλουτοκρατίας να ληστεύει τους εργαζόμενους, να πετάει στο 
δρόμο τους φτωχούς αγρότες, να απολύει εργάτες και να καταδικάζει τη νεολαία σε 
περιθωριοποίηση. Αυτούς τους νόμους και αυτό το δίκαιο υπηρετεί ο κ. Γιαννόπουλος, καταλήγει η 
ανακοίνωση.

Διακομματική

Τη σύσταση διακομματικής επιτροπής, που θα μελετήσει τα αγροτικά προβλήματα, αποφάσισε χθες 
η Ολομέλεια της Βουλής, ύστερα από πρόταση του προέδρου του ΣΥΝ Ν. Κωνσταντόπουλου.
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Η πρόταση δεν έτυχε όμως ομοφωνίας σε ό,τι αφορά το διαδικαστικό της μέρος, καθώς η Ν.Δ. διά 
του προέδρου της Μ. Εβερτ θεώρησε ότι η τρίμηνη διάρκεια των εργασιών της επιτροπής, που 
προτάθηκε από το προεδρείο της Βουλής, στοχεύει στο να «κουκουλώσει» τα προβλήματα. Μ’ αυτό 
συμφώνησε και ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΣΥΝ Φ. Κουβέλης.

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ: ΟΧΙ ΣΕ ΕΠΕΜΒΑΣΗ

Με ανακοίνωσή της η Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλήλων επιμένει γι' άλλη μια 
φορά -με αφορμή τις κινητοποιήσεις των αγροτών- στη θέση ότι η Ομοσπονδία «αρνείται τη 
χρησιμοποίηση των αστυνομικών ως μονάδων καταστολής και εμμένει στην αρχική της θέση, ότι 
όποια λύση πρέπει να δοθεί πολιτικά και όχι με την επέμβαση των αστυνομικών δυνάμεων».

*την κυβέρνηση να αντιμετωπίσει με περισσή κατανόηση τα προβλήματα των αγροτών και να δώ< 
έγκαιρα τις δυνατές λύσεις,

*τους αγρότες να επιδείξουν αυτοσυγκράτηση, αποφεύγοντας οποιαδήποτε ενέργεια, που πιθανά \ 
θεωρηθεί πρόκληση,

*τους εκπροσώπους των αγροτών να ζητήσουν τη σύγκληση της Νομαρχιακής Επιτροπής, όπως 
προβλέπει ο νόμος

*και τι 
επέμβε 
προβλι 
σημεία 
απαντά

Τελικώς η επιτροπή θα αποτελείται από 31 βουλευτές και οι εργασίες της θα διαρκέσουν δύο μήνες.

Με την ανακοίνωσή της η Π.Ο.ΑΣ.Υ καλεί:

Ο οργήφ ί © 1996 X. Κ. Τεγόπουλος Εκδόσεις Α.Ε.
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